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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES
01- O candidato recebeu o seguinte material:

a) Este Caderno de Questdes, com o enunciado das 50 (Cinquenta) questdes objetivas,
sem repeticdo ou falha,, composto por:

Lingua Portuguesa 15 questbes
Matematica 10 questbes
Informética 10 questdes
Conhecimentos Gerais 10 questdes
Etica 05 questdes

b) Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 alternativas classificadas
com as letras (A), (B), (C) e (D); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto.

02- Recomenda-se que o candidato reserve os 30 minutos finais para marcar seu
cartdo-resposta.

03- O tempo disponivel para este simulado de questdes objetivas é 4 (quatro) horas,
ja incluido o tempo para a marcacado do cartdo-resposta.

04- Como o préprio nome sugere, um simulado é um exercicio de estudo que recria uma
situacéo de prova que vocé, candidato, enfrentara no dia da sua prova. Para alcancar
seu objetivo, o simulado deve reproduzir toda a atmosfera de uma prova real. Portanto,
procure um local silencioso e livre de distracdes. Remova todos 0s materiais de estudo
da area e deixe apenas o caderno de prova e uma caneta esferografica sobre a mesa.

05- Lembre-se de que vocé estad utilizando essa ferramenta para testar seus
conhecimentos em cada disciplina. Portanto, responda as questdes sem recorrer aos
seus materiais de estudo ou outras fontes de consulta. Controle o tempo que levara para
fazer cada questéo e utilize o simulado como uma ferramenta de autoavaliagao.

PORTUGUES
Historia do pao de queijo: do Brasil para 0 mundo



A histéria do pado de queijo € muito rica e
interessante. Como todo icone da culinaria
brasileira, ele tem raizes na alimenta¢éo dos nossos
povos indigenas e recebe influéncias africanas e
portuguesas.

Tudo comecou com o polvilho, extraido da
mandioca pelos nossos indigenas, passando pelas
maos dos colonizadores, que acrescentaram ovos,
banha de porco, leite e, claro, os queijos das
fazendas.

Devemos aos povos indigenas a
domesticacdo e selecdo da mandioca-brava,
alcancada h& milhares de anos antes dos
colonizadores. Eles também descobriram como
extrair 0 veneno presente nas raizes brutas da
planta, tornando-as seguras para 0 CONSUMO
humano apés o processamento adequado. Isso
originou o polvilho azedo, ingrediente basico do
nosso tdo apreciado pado de  queijo.

No periodo colonial do Brasil, durante o
século XVIIl, na regido de Minas Gerais, 0s
colonizadores portugueses, ha auséncia da farinha
de trigo, que era importada da Europa e possuia um
altissimo custo, buscavam formas de criar alimentos
com ingredientes locais. Foi nessa época que, das
cozinhas das antigas fazendas de Minas, surgiram
guitutes como biscoitos de polvilho, sequilhos,
tapiocas e o pao de queijo.

Os ingredientes do pdo de queijo eram
simples: polvilho azedo, queijo minas curado, banha
de porco derretida, leite e ovos, ou seja, itens de
subsisténcia nas propriedades.

Gracas a sua combinagéo Unica de sabores
e texturas, o pao de queijo conquistou ndo apenas
os brasileiros, mas pessoas ao redor de todo o
mundo e hoje é considerado um patrimbnio
brasileiro.

Em suma, ele é muito mais do que uma
simples receita culinaria. E uma heranca cultural que
deve ser preservada e apreciada por muitas
geracgOes. Portanto, quando saborear essa delicia,
lembre-se de que vocé estara degustando uma
verdadeira parte da historia e da cultura brasileira,
um verdadeiro patriménio nacional.

(www.tvculturamineira.com.br. Adaptado)
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1. Leia as afirmacdes abaixo sobre o texto.

I. O pao de queijo tem origens que remontam
as praticas culinarias dos povos indigenas do
Brasil, que foram os primeiros a processar a
mandioca, um ingrediente chave na receita.

Il. O polvilho azedo é uma invencdo dos
colonizadores portugueses que o introduziram
no Brasil apds descobrir sua utilidade na
Europa.

M. O polvilho azedo, utilizado na receita
do pao de queijo, € um derivado da mandioca
que foi inicialmente desenvolvido pelos
indigenas, que também descobriram métodos
para remover o veneno da planta.

V. A popularidade do pao de queijo se
deve principalmente a sua promog¢ao como um
alimento saudavel e nutritvo que foi
comercializado em todo o mundo.

Margue a alternativa correta.

(A) Somente a afirmativa | esté correta.

(B) Todas as afirmativas estdo corretas.

(C) Somente as afirmativas | e Ill estdo corretas.

(D) Somente as afirmativas Il e IV estdo corretas.

2. O texto descreve a evolucdo do pao de queijo
como

(A) uma invencdo dos colonizadores portugueses
sem influéncia indigena.

(B) um produto de subsisténcia que se tornou um
patrimdnio nacional.

(C) uma receita que mudou pouco ao longo do
tempo.

(D) uma adaptacdo das técnicas de cozimento
europeias com ingredientes exclusivamente
brasileiros.

3. O texto empregou a palavra “mandioca-brava”
com hifen. Assinale a alternativa que a presenta
palavra com a mesma regra de emprego do hifen:



(A) super-heroi
(B) pré-vestibular
(C) micro-6nibus

(D) segunda-feira

4. No primeiro paragrafo, o segmento “Como todo
icone da culinaria brasileira, ele tem raizes na
alimentacdo dos nossos povos indigenas e recebe
influéncias africanas e portuguesas.” é iniciado com
a palavra “como”, que apresenta o seguinte valor
semantico:

(A) causa
(B) comparacéao
(C) concesséao

(D) proporcgéao

5. Releia o 3° paragrafo e julgue cada afirmacado
sobre seus elementos linguisticos como V para
verdadeira e F para falsa:

Devemos aos _povos indigenas a
domesticacdo e selecdo da mandioca-brava,
alcancada ha milhares de anos antes dos
colonizadores. Eles também descobriram como
extrair 0 veneno presente nas raizes brutas da
planta, tornando-as seguras para O CONSUMO
humano apés o processamento adequado. Isso
originou o polvilho azedo, ingrediente béasico do
nosso tao apreciado pdo de gueijo.

1. ( ) O termo “aos povos indigenas” pode
ser separado por dupla virgula, por estar
intercalado na oracéo.

2.() O verbo “ha” é impessoal, por
se encontrar no sentido de existir.

3.() O pronome “Eles” se refere a
expressao “povos indigenas”.

4.( ) 0] pronome ‘Isso” &
empregado como recurso anaférico, pois
retoma segmento anterior.

5( ) O termo ‘“ingrediente basico
do nosso tdo apreciado pao de queijo”
ocupa a funcéo de aposto enumerativo.

Marque a sequéncia correta.
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(A)F, F,V,V,F
(B)V,F, V,FV
CF FV,V,V
D)V, F, F,FV

6. Assinale a alternativa em que a concordancia
verbal estd correta, conforme a norma-padréo da
lingua portuguesa.

(A) Fazem séculos que os povos indigenas
domesticaram a mandioca-brava e a selecionaram
para o consumo.

(B) Na época colonial, os ingredientes como o
polvilho azedo e queijo minas curado foi a base para
a criacdo do pao de queijo.

(C) Os colonizadores, bem como 0s povos
indigenas, desenvolveram técnicas que se
aplicavam na culinaria local.

(D) Faz-se péaes de queijo em muitas regides do
Brasil como parte da tradicao culinaria.

7. No ultimo periodo do texto, observe a regéncia do
verbo “lembrar” e julgue as afirmacgdes:

Portanto, quando saborear essa delicia, lembre-se
de gque vocé estard degustando uma verdadeira
parte da histéria e da cultura brasileira, um
verdadeiro patriménio nacional.

| — O verbo “lembre-se” € pronominal e
intransitivo.

- O verbo “lembre-se” é seguido de
uma oragado subordinada substantiva objetiva
indireta.

I - Se o pronome “se” for excluido da
frase, a preposicdo “de”, que se encontra
imediatamente apds ele, também deve ser
excluida, para que se mantenha a corregao
gramatical.

Margue a alternativa correta.

(A) Somente a afirmativa | esta correta.
(B) Somente a afirmativa Il esté correta.
(C) Todas as afirmativas estéo corretas.

(D) Somente as afirmativas Il e Ill estdo corretas.



8. Indique a alternativa em que o emprego do sinal
indicativo de crase esta correto, considerando as
regras da norma-padrdo da lingua portuguesa:

(A) Devemos aos povos indigenas a domesticagao
e a selegcdo da mandioca-brava, alcancada ha
milhares de anos antes dos colonizadores.

(B) Gragcas a uma combinacdo de sabores e
texturas, o pdo de queijo conquistou pessoas ao
redor de todo o mundo.

(C) A receita foi passada de geracdo a geracao,
mantendo-se como um simbolo da culinaria mineira.

(D) Ao saborear essa delicia, vocé esta conectado a
rica historia culinaria do Brasil.

9. Assinale a alternativa que apresenta a colocacdo
pronominal correta.

(A) Nunca se deve esquecer de que o pdo de queijo
ja se tornou um patrimonio cultural brasileiro.

(B) Quando se experimenta o pao de queijo pela
primeira vez, se apaixona pela sua textura.

(C) Em festas e reunides, sempre serve-se quente o
pao de queijo.

(D) Os turistas que visitam o Brasil naturalmente
encantam-se quando provam o pao de queijo.

10. Segundo o Manual de Redacéo da Presidéncia
da Republica, sdo atributos da redacado oficial,
exceto:

(A) impessoalidade
(B) concisao

(C) clareza

(D) subjetividade

11. Dentre os adjetivos destacados no 1° paragrafo,
reproduzido abaixo, marque a alternativa que
apresenta o adjetivo qualificador:

A histéria do pdo de queijo € muito rica e
interessante. Como todo icone da culinaria
brasileira, ele tem raizes na alimentagdo dos
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nossos povos indigenas e recebe influéncias
africanas e portuguesas.

(A) interessante
(B) brasileira
(C) indigenas

(D) africanas

12. Releia o 2° paragrafo:

Tudo comecou com o polvilho, extraido da
mandioca pelos nossos indigenas, passando pelas
maos dos colonizadores, que acrescentaram ovos,
banha de porco, leite e, claro, os queijos das
fazendas.

A respeito da pontuacdo, julgue as afirmacdes
abaixo:

| — A primeira virgula sinaliza um adjunto
adverbial de modo.

- A terceira virgula sinaliza uma oracao
subordinada adjetiva explicativa.

I - As quatro ultimas virgulas sinalizam
termos enumerados.

Margue a alternativa correta.

(A) Somente a afirmativa | esté correta.

(B) Somente as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(C) Somente a afirmativa Il esta correta.

(D) Somente a afirmativa lll esta correta.

13. Na frase “Isso originou o polvilho azedo,
ingrediente basico do nosso tdo apreciado pao de
queijo.” (3° paragrafo), a palavra em destaque pode
ser substituida, mantendo a corregdo gramatical e o
sentido, por:

(A) derivou do
(B) gerou ao
(C) implicou no

(D) resultou no

14. Na frase “Eles também descobriram como extrair
0 veneno presente nas raizes brutas da planta,



tornando-as seguras para o consumo humano apos
0 processamento adequado.” (3° paragrafo), a
funcdo sintatica do termo em destaque é:

(A) objeto direto
(B) predicativo do sujeito
(C) aposto explicativo

(D) predicativo do objeto direto

15. Complete as lacunas abaixo e marque a
alternativa correta.

Na frase “No periodo colonial do Brasil, durante o
século XVIIl, na regido de Minas Gerais, 0S
colonizadores portugueses, ha auséncia da farinha
de trigo, que era importada da Europa e possuia um
altissimo custo, buscavam formas de criar
alimentos com ingredientes locais.” (4° paragrafo), o

verbo “buscavam” esta flexionado no
e transmite
no texto.

(A) presente do indicativo / acdo continua no
passado

(B) pretérito perfeito do indicativo / agdo pontual no
passado

(C) pretérito imperfeito do indicativo / agdo continua
no passado

(D) pretérito mais-que-perfeito do indicativo / acao
anterior a outra no passado

MATEMATICA

16. Se um salario foi aumentado em R$700,00, o
gue corresponde a um aumento de 14% do valor
original, o salario antes do aumento era:

(A) R$ 4.500,00
(B) R$ 5.000,00
(C) R$ 5.500,00
(D) R$ 4.000,00

17. Renato, um “nem tao” famoso MC, comprou trés
pulseiras com valor unitario de R$ 37,00; comprou
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qguatro anéis com valor unitario de R$ 78,00;
comprou cinco colares com valor unitario de R$
69,00 e pagou os 12 produtos com 5 notas de R$
100,00 e 6 notas de R$ 50,00. Nessas condicdes,
Renato recebeu de troco o valor de:

(A) R$ 48,00
(B) R$ 42,00
(C) R$ 34,00
(D) R$ 32,00

18. Se um cachorro e meio, r6i um 0sso e meio, em
3 minutos, quantos minutos 3 cachorros levam para
roer 4 0ssos?

(A) 4.
(B) 5.
(C) 6.
(D) 5,5.

19. Amaury, Breno e Camila vao dividir um lucro de
12000 reais em partes diretamente proporcionais as
suas idades que sao respectivamente 20, 24 e 36
anos. Quantos reais Breno recebeu?

(A) 3600
(B) 3000
(C) 150

(D) 5400

20. Dos funcionarios de uma empresa, 3% usam
Oculos, e 30% dos que usam Oculos sdo miopes.
Sabendo-se que, todas as pessoas que ndo usam
6culos, ndo possuem qualquer problema de visao, a
porcentagem de miopes em relacdo ao total de
funcionarios é:

(A) 90%
(B) 9%
(C) 0,9%
(D) 0,09%



21. Encontre o valor aproximado (2 casas apdés a
virgula) de 678,901 + (-45,67)

(A) — 143,34
(B) 148,61
(C) — 14,96
(D) — 14,86

22. Observe o sistema linear abaixo
20+0=1001—-4011= —4

O ponto que representa a solucdo desse sistema é

(A) (-4 -2).
(B)(0:9).
©) 2; 4.
(D) (4 2).

23. Considere 0os niumeros

m=2*x5*x7%2¢e n=
3P x52x73x112%.

Com base nessas informacfes, assinale a opcao
gue representa o minimo multiplo comum entre m e
n.

(A)2x3x5x7x11

(B) 24 x 35 x 54 x 73 x112

(C)26 x 35 x5 x 72 x112

(D) 52 x 72

24. A idade de Ana hoje é igual ao valor da fungéo
f(g(4)), sendo f(x) = 4x - 1 e g(x) = x + 7. Nessas
condi¢les, a idade de Ana ha 3 anos era igual a:
(A) 43

(B) 40

(C) 22

(D) 19

25. Sabendo que 40% do valor de um automovel
custa R$ 18.000,00, entdo o valor do automével com
10% de desconto é igual a:
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(A) R$ 45.000,00
(B) R$ 40.500,00
(C) R$ 7.200,00
(D) R$ 6.480,00

INFORMATICA

26. Sobre os conceitos de Internet, Intranet e
Extranet, assinale a alternativa correta:

(A) A Intranet é uma rede publica global acessivel a
gualguer usuario com conexao a Internet.

(B) A Extranet € uma rede privada interna que sé
pode ser acessada por funcionarios de uma
organizacao.

(C) A Internet é uma rede mundial que interconecta
miln6es de computadores, permitindo o acesso
publico.

(D) A Intranet utiliza protocolos diferentes daqueles
utilizados na Internet.

27. Sobre 0 uso do campo Cco (com coépia oculta)
em mensagens de e-mail, € correto afirmar que:

(A) Quando um destinatario usa a opc¢ao
"Responder a Todos", os enderecos inseridos em
Cco receberao a resposta.

(B) Os destinatarios inseridos no campo Cco nao
sdo visiveis para os demais destinatarios do e-mail.
(C) O campo Cco deve ser utilizado para enviar
copias de e-mails somente para enderecos internos
da organizacgao.

(D) Ao utilizar o campo Cco, o remetente fica
impedido de receber respostas dos destinatarios
ocultos.

28. Em relag&o aos enderecos de e-mail, assinale a
alternativa correta:

(A) Um endereco de e-mail vélido pode conter
espagos em branco no nome do usuario.

(B) O simbolo "@" é utilizado para separar 0 home
do usuério do nome de dominio no endereco de e-

mail.



(C) Enderecos de e-mail diferenciam letras
mailsculas de minusculas no nome do dominio.

(D) O nome de dominio em um endereco de e-mail
representa o0 nome do usuario.

29. No Microsoft Word 365, qual recurso permite
criar um indice que atualiza automaticamente os
nameros de pagina a medida que o documento é
editado?

(A) Suméario Automatico
(B) Referéncia Cruzada
(C) Comentarios

(D) Mala Direta

30. Sobre os formatos de arquivos de imagem, audio
e video, assinale a alternativa correta:

(A) O formato JPEG é ideal para imagens com
transparéncia e utiliza compressdo sem perda de
gualidade.

(B) O formato MP3 é um formato de audio que utiliza
compressao sem perdas, preservando a qualidade
original do som.

(C) O formato PNG suporta transparéncia e utiliza
compressao sem perdas, sendo adequado para
graficos com areas transparentes.

(D) O formato AVI é um formato de video otimizado
para streaming na internet, com alta taxa de
compressao.

31. Sobre o Explorador de Arquivos no Windows 11,
assinale a alternativa correta:

(A) O Explorador de Arquivos do Windows 11 nao
suporta a navegagdo em guias (tabs) para multiplas
pastas ha mesma janela.

(B) No Windows 11, é possivel fixar pastas
frequentes no "Acesso Rapido" para facilitar o
acesso a elas.

(C) O Explorador de Arquivos do Windows 11 nao
permite alterar o modo de exibicdo dos arquivos
(detalhes, icones, lista).

(D) No Windows 11, ndo é possivel compartilhar
arquivos diretamente pelo Explorador de Arquivos.
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32. A respeito de firewalls e seguranca de redes, é
correto afirmar que:

(A) Um firewall pode ser configurado para controlar
o trafego de rede com base em enderecos IP, portas
e protocolos, atuando como uma barreira entre
redes internas e externas.

(B) Firewalls séo capazes de detectar e remover
virus de arquivos que trafegam na rede, substituindo
a necessidade de um antivirus dedicado.

(C) Firewalls operam exclusivamente na camada de
aplicacéo do modelo OSI, inspecionando o contetdo
dos dados transferidos.

(D) Uma vez instalado, um firewall ndo requer
atualizacbes ou manutencdo, pois as regras de
seguranca permanecem eficazes indefinidamente.

33. Sobre navegadores de internet (browsers) e
dados de navegacdo, assinale a alternativa correta
em relacdo a afirmacao abaixo:

"S80 arquivos temporarios que armazenam
imagens, scripts e outros contetdos de sites que
vocé visita, com o objetivo de acelerar o
carregamento das paginas em visitas futuras."

(A) Cache do navegador
(B) Cookies de sesséao

(C) Histérico de navegacao
(D) Favoritos (bookmarks)

34. Analise a seguinte planilha eletrbnica do
Microsoft Excel:

A B C
10 S 15
2 4 3 8

Assinale a alternativa que apresenta a férmula
correta que esta inserida na célula C2.

(A) =C1 - A2 + B2

(B) =Al + B1 - A2 - B2
(C) =A1-B1+A2 + B2
(D) =A1 * B1/ (A2 + B2)



35. No Microsoft Excel, as funcdes MAIOR e
MENOR séo utilizadas para:

(A) Determinar, respectivamente, o valor maximo e
minimo em um intervalo de dados.

(B) Encontrar o enésimo maior ou menor valor em
um intervalo de dados.

(C) Classificar um conjunto de dados em ordem
crescente ou decrescente.

(D) Contar quantas vezes um determinado valor
aparece em um intervalo.

CONHECIMENTOS GERAIS

36. A principal
geograficas é a:

funcdo das coordenadas

(A) observacéo das feicdes que formam um relevo.
(B) avaliacdo das condicbes do relevo de um local.
(C) medicéao das curvas de nivel de uma localidade.
(D) localizac&o de um ponto na superficie terrestre.

37. Uma turista australiana ao pesquisar sobre o
Brasil, considerou importante saber a localizacéo
exata de sua capital, a cidade de Brasilia. Para isso,
consultou o mapa a seguir:

Disponivel em: Acesso em: 6 Jul. 2012. [Adaptado]

O mapa consultado pela turista a fez identificar a
localizagéo exata de Brasilia, a qual se estabelece a
partir de:

(A) Projecao cartogréfica.
(B) Escala geogréfica.
(C) Coordenadas geograficas.

(D) Convencdes cartograficas.
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38. Observando-se a projecdo cartografica

apresentada, podemos concluir que:

(A) O planeta Terra é uma esfera dividida somente
por paralelos.

(B) Na latitude de 90°
encontram no Polo Norte.
(C) As representac0es latitudinais e longitudinais se
encontram sempre a 0°.

(D) Ha um maior distanciamento entre os paralelos
nas faixas mais setentrionais da Terra.

N, os meridianos se

39. No primeiro dia do inverno no Hemisfério Sul,
uma atividade de observacdo de sombras é
realizada por alunos de Macapa, Porto Alegre e
Recife. Para isso, utiliza-se uma vareta de 30 cm
fincada no chao na posicéo vertical. Para marcar o
tamanho e a posi¢cdo da sombra, o chdo é forrado
com uma folha de cartolina, como mostra a figura:

Nas figuras abaixo, estéo representadas as sombras
projetadas pelas varetas nas trés cidades, no
mesmo instante, ao meio-dia. A linha pontilhada
indica a direcdo Norte-Sul.



NORTE NORTE NORTE

Levando-se em conta a localizacdo destas trés
cidades no mapa, podemos afirmar que o0s
comprimentos das sombras serdo tanto maiores
guanto maior for o afastamento da cidade em
relacéo ao:

(A) Litoral.

(B) Equador.

(C) Nivel do mar.

(D) Trépico de Capricornio.

40. Como é chamada a distancia em graus de
gualquer ponto na superficie terrestre até a Linha do
Equador?

(A) Longitude.
(B) Altitude.
(C) Afélio.

(D) Latitude.

41. “O territério brasileiro € formado por estruturas
geoldgicas antigas. Com excecdo das bacias de
sedimentagdo recente, como a do Pantanal mato-
grossense, parte ocidental da bacia amazobnica e
trechos do litoral nordeste, o restante das areas tem
idades geologicas antiquissimas”.

(ROSS, J. Os fundamentos da Geografia da
Natureza. In: ROSS, J. S. (org). Geografia do Brasil.
52 ed. EQUSP, 2005. p.45).

Conforme as consideragdes acima a respeito da
idade geoldgica do territério brasileiro, podemos
concluir que o meio fisico do Brasil:

(A) é predominantemente composto por formacdes
orogenéticas, como as cadeias montanhosas.
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(B) foi bastante alterado pelos agentes exdgenos de
transformacéo do relevo, com baixas altitudes.

(C) é alvo de intensos processos vulcanicos,
responsaveis pela elevada concentracdo de rochas
basalticas na regido Centro-Oeste.

(D) apresenta todos os tipos de estruturas
geoldgicas, com cadeias de montanhas, escudos
cristalinos e bacias sedimentares.

42. “Essa regiao climatica, situada proxima ao
Equador, apresenta elevadas temperaturas e
grande umidade durante todo o ano. Caracteriza-se
pela baixa amplitude térmica e pelas chuvas de
conveccao, uma vez que as elevadas temperaturas
dessas regifes provocam um processo continuo de
evapotranspiracdo, ascensdo do ar Umido,
resfriamento nas altitudes mais elevadas,
condensacao e precipitagao”.

(Lucci, E. A. et. al. Territério e sociedade no mundo
globalizado: Geografia Geral e do Brasil. Ensino
Médio. Editora Saraiva, 2005. p.524 [adaptado])

A descricdo acima se refere as caracteristicas
atmosféricas predominantes em um dominio
morfoclimatico brasileiro, o(a):

(A) Amazodnico
(B) Cerrado
(C) Caatinga
(D) Pradarias

43. O territério brasileiro é bastante privilegiado
gquanto a disponibilidade de recursos hidricos, cuja
distribuicao:

(A) é homogénea, com grandes bacias e fluxos
hidraulicos bem distribuidos pelo espaco geogréafico
nacional.

(B) é heterogénea, com maiores indices registrados
nas zonas de acentuada latitude.

(C) é diretamente proporcional a concentragédo
populacional, facilitando o uso e manejo.

(D) é inversamente proporcional a concentragdo
populacional, com escassez em algumas areas
urbanizadas.

44. A Geografia Agréria (organizacdo do espago
agrario) é uma das tematicas mais comuns da



Geografia. Essa &rea da ciéncia geografica estuda
principalmente a:

(A) diminuic&o da producéo de bens secundérios na
economia.

(B) classificagéo da producgédo de produtos minerais
e agricolas.

(C) atualizacdo das inovagbes tecnoldgicas
presentes no campo.

(D) producdo do espago rural por meio das
atividades produtivas.

45. Durante a década de 1950, um intenso fluxo
migratério de nordestinos que se deslocaram para a
regido Centro-Oeste ocorreu e foi justificado por:

(A) expansao da fronteira agricola.
(B) crescimento das industrias.

(C) construcédo de Brasilia.

(D) doacdes de terras agricolas.

ETICA

46. De acordo com o Art. 2° do Cdédigo de Conduta
Etica e Integridade dos Correios, quais sdo 0s
profissionais obrigados a observar as regras
estabelecidas pelo codigo?

(A) Apenas os membros dos Conselhos de
Administracao e Fiscal, juntamente com a Diretoria
Executiva.

(B) Todos os empregados, prestadores de servi¢cos
e quaisquer pessoas que estejam a servigo dos
Correios, incluindo estagiarios.
(C) Apenas os empregados dos Correios e
estagiarios contratados diretamente pela empresa.
(D) Somente os membros da Diretoria Executiva e
dos Conselhos Estatutarios.

47. O Codigo de Conduta Etica e Integridade dos
Correios é baseado em diversos principios e leis que
norteiam a administragdo publica. De acordo com o
Art. 3° qual das alternativas abaixo descreve
corretamente a misséo dos Correios?
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(A) Oferecer servicos de logistica e comunicacao,
conectando pessoas, instituicdes e negdcios com
solugbes inovadoras.
(B) Conectar pessoas, instituicdes e negdécios por
meio de solugbes de comunicacdo e logisticas
acessiveis, confiaveis e competitivas.
(C) Ser uma plataforma fisica e digital integrada,
oferecendo solucdes de logistica e comunicacgéo.
(D) Aproximar pessoas e empresas com foco em

48. Considere que um funcionario de uma adega,
gue utiliza diariamente os servicos dos Correios
para envios corporativos, presenteie
semestralmente os funcionarios da agéncia com
uma garrafa de meio litro de licor de jabuticaba, com
o logotipo da adega e a descricdo de que ndo pode
ser vendido, tendo um valor aproximado de R$
80,00. Tal atividade, segundo o Cédigo de Conduta
Etica e Integridade dos Correios:

(A) Nao é permitida, por ser uma bebida alcodlica
(B) E permitido, ndo existindo nenhum impedimento
(C) Néao ¢é permitido, devido a periodicidade

(D) Nao ¢é permitido, pois ndo caracteriza brinde

49. De acordo com o Art. 5° do Cédigo de Conduta
Etica e Integridade dos Correios, qual das
alternativas descreve corretamente um
compromisso dos Correios em relacdo aos seus
empregados?

(A) Promover a privacidade de informacdes dos
empregados, com  excegdes em  casos
regulamentados por normas internas da empresa.
(B) Garantir canais formais de comunicagdo para
acolher demandas e denudncias de ordem ética.
(C) Divulgar informac@es exclusivamente conforme
exigido por lei ou regulamento.
(D) Assegurar um ambiente de trabalho baseado
apenas no cumprimento de metas organizacionais.

50. De acordo com o Art. 16 do Cédigo de Conduta
Etica e Integridade dos Correios, o que é vedado
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explicitamente aos empregados em relacdo a
brindes e presentes?

(A) Aceitar brindes e presentes apenas quando
oferecidos por empresas publicas.
(B) E vedado pleitear, solicitar, provocar ou sugerir
a entrega de, receber ou aceitar, bem como
prometer, oferecer, dar, doar ou pagar por brindes,
presentes, hospitalidades e participagcbes em
eventos de qualquer espécie e em qualquer situagao
para si, familiares ou qualquer pessoa.
(C) Oferecer brindes e hospitalidades apenas a
empresas privadas.
(D) Aceitar qualquer tipo de presente, desde que
nao tenha valor monetario.

f) Qconcursos
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